
ΣΧΕΔΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ Κ.Ε. 

Η Κ.Ε. ως ανώτερο όργανο μεταξύ δύο Συνεδρίων,, έχει την ευθύνη 

Y ta τη χάραξη της πολιτικής του Κινήματος και τη διαμόρφωση πλαισίου 

της Κυβερνητικής πολιτικής. 

0 προσδιορισμός λειτουργίας της Κ.Ε. - πολιτικές διαδικασίες, δη

μοκρατικός διάλογος, αποτελεσματικότητα και έλεγχος πολιτικών και ορ

γανωτικών αποφάσεων - καταγράφεται στον παρακάτω εσωτερικό κανονισμό. 

ΑΡΘΡΟ 1 % ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔIATASΗ 

α. Η σύνοδος 'της Κ.Ε. γίνεται γνωστή στα μέλη 15 μέρες 

πριν από τη σύγκληση της με ευθύνη του Ε.Γ.. 

Τα μέλη μπορούν να ζητήσουν την εγγραφή θέματος στην 

ημερήσια διάταξη. Το αίτημα για εγγραφή θα συνοδεύει 

μικρή περίληφη, αιτιολογίας και ανάλυσης, του θέματος 

που προτείνεται. Οι καταθέσεις προτάσεων γίνονται, 7 

μέρες πριν από τη σύγκληση, στον Πρόεδρο και το Ε.Γ.. 

Ο Πρόεδρος και Ε.Γ. γνωστοποιούν την ημερήσια διάτα

ξη στα μέλη 5 μέρες πριν από τη σύγκληση. Η γνωστο

ποίηση συνοδεύεται από τα κείμενα των εισηγήσεων. 

δ. Τα μέλη μπορούν να καταθέσουν γραπτές προτάσεις ή πα

ρατηρήσεις επί των εισηγήσεων..-,.2. μέρες πριν από τη σύγ

κληση της Κ.Ε. στον Πρόεδρο και Ε.Γ.. Οι απαντήσεις στις 

προτάσεις - παρατηρήσεις δίνονται από τον εισηγητή 

κατά τη διάρκεια της συνόδου στη συζήτηση του θέματος. 

ε. θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης.,συζητούνται, μετά από 

απόφαση της Κ.Ε. και μετά από πρόταση υπογραμμένη από 

35 μέλη. Η κατάθεση των προτάσεων σταματά με την εκλογή 

του Προεδρείου. 

ΑΡΘΡΟ 2 ι ΕΚΛΟΓΗ ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ 

α. Μέλος του Ε.Γ. προεδρεύει μέχρι την εκλογή του Προε

δρείου. 

(3, Για το Προεδρείο της 

πληρωματικά. 

Ε. εκλέγονται 3 μέλη και 2 ανα-

Η διαδικασία εκλογής του Προεδρείου αρχίζει με πρόταση 

του Προέδρου και του Ε«Γ., Στη συνέχεια κάθε μέλος 

μπορεί να αυτοπροταθεί ή να προτείνει 1-3 μέλη. 
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Η εκλογή, γ La κάθε μέλος χωριστά, γίνεται μεάνάΐαση 

του χεριού και τις θέσεις του προεδρείου καταλαμβάνουν 

τα 3 μέλη που πλειοψήφισαν και 2 που ακολουθούν ως ; 

αναπληρωματικά. :,;: 

Το Προεδρείο ελέγχει και εξασφαλίζει τη συμμετοχή στη 

συνεδρίαση, αποκλειστικά και μόνο, των μελών της Κ.Ε.. 

Στη σύνοδο της Κ.Ε, παρακολουθούν και όσοι Γραμματείς 

Επιτροπών δεν είναι μέλη της Κ.Ε, Σε περίπτωση ειδικών 

συσκέψεων της-Κ.Ε., μπορούν να παρεβρίσκονται και τα 

μέλη της Γραμματείας της Επιτροπής που το θέμα την αφο

ρά« Στο χώρο της συνεδρίασης παραβρίσκεται τεχνική 

Γραμματεία που ορίζεται από το Ε.Γ„. 

Το Προεδρείο καθορίζει, σύμφωνα με την ημερήοιά. διάταξη, 

το χρόνο για τη συζήτηοη κάθε ¡θέματος και το χρόνο 

κάθε ομιλητή-

Πέραν της
;
 εισήγησης του Προέδρου, ο χρόνος για τις ει

σηγήσεις .,. και δευτερολογίες των μελών του Ε.Γ. δεν μπο

ρεί να είναι μεγαλύτερος του 1/3 του συνολικού χρόνου 

συζήτησης. ^ Λ •'. " '̂  " 

Το Προεδρείο μπορεί να διακόψει τον ομιλητή όταν τοπο

θετείται εκτός θέματος. Μπορεί επίσης να διακόψει την 

συνέχιση τοποθετήσεων, αν θεωρήσει ότι ολοκληρώθηκε η 

συζήτηση επί του θέματος. 0 Πρόεδρος και το Ε.Γ. έχουν 

δυνατότητα παρέμβασης σε κάθε φάση της διαδικασίας. 

Το Προεδρείο εξετάζει κάθε διαδικαστική πρόταση ή πα-

ρέμβαση και αποφασίζει σχετικά
1
. Για προσωπικό θέμα" 

απαιτείται κατάθεση γραπτής πρότασης και σε περίπτωση 

αποδοχής από το Προεδρείο το θιγόμενο μέλος έχει δικαίω

μα λόγου, μετά δε την τοποθέτηση του το θέμα θεωρείται 

ότι έληξε. 

Το Προεδρείο, σε κάθε περίπτωση που μέλος παρεμποδίζει 

ή υποβαθμίζει, με οποιοδήποτε τρόπο, τις διαδικασίες 

της KcE., μπορεί να επιβάλει πειθαρχικά μέτρα όπως αφαί

ρεση λόγου, μομφή ή απομάκρυνση από τη διαδικασία προ

σωρινά ή οριστικά. 

Πρόταση μομφής κατά του Προεδρείου, σε μέλος του ή μέλη 

του ή στο σύνολο του, εξετάζεται από το σώμα της 

Κ.Ε. που ψηφίζει και αποφασίζει με σχετική πλειοψηφία, 



Κάθε ομιλητής αμέσως μετά την τοποθέτηση του καταθέτει 

- αν θέλει - γραπτά συγκεκριμένες προτάσεις, παρατηρή-

σε ις\ κ.λ.π .. 

ΑΡΘΡΟ 3 ·! ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

α. Μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης ,κάθε θέματος, ψηφίζε

ται το σχέδιο απόφασης της εισήγησης στο σύνολο του και 

στη συνέχεια ψηφίζονται οι επί μέρους προτάσεις, παρα

τήρησε ι ς,, κ. ά. . 

Οι αποφάσε,ις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία. 
• ' · ' ' ' " · • . 

3. Με ευθύνη του Προεδρείου και με την συνεργασία του 

Προέδρου και του Ε.Γ. κωδικοποιούνται οι αποφάσεις της 

Κ.Ε ο και διανέμονται στα μέλη της μέσα σε 20 ημέρες από 

τη λήξη των εργασιών. 

1
 γ. Για την εκλογή οργάνων ή ομάδων δουλειάς της Κ„Ε. προ

τείνουν ο Πρόεδρος και το ΕνΓ. και στη συνέχεια τα μέλη 

μπορούν να καταθέσουν αυτοπόοτάσεις ή προτάσεις για μέλη, 

μέχρι του αριθμού των μελών που εκλέγονται στο όργανο. 

Στα ψηφοδέλτια τα ονόματα των. υποψηφίων αναγράφονται 

-, με αλφαβητική σειρά. 

Ο αριθμός των σταυρών προτίμησης μπορεί να είναι όσος 

και ο αριθμός των εκλεγομένων. 

Η ψηφοφορία είναι μυστική.
1
" •.·•'• 

Εκλέγονται κατά σειρά οι πλειοψηφίσαντες, σύμφωνα με 

τον αριθμό των μελών του οργάνου ή της ομάδας δουλειάς. 

ΑΡΘΡΟ 4 s ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ 

α. Στην αρχή της διαδικασίας κάθε συνόοου τα μέλη καταθέ

τουν στο Ε.Γ. προτάσεις για ψηφίσματα της Κ.Ε.. 

3. Η Κ.Ε. αποφασίζει για τα ψηφίσματα που θα εκδόσει με 

σχετική πλειοψηφία. 

Το Προεδρείο αναθέτει σε μέλη της Κ.Ε. την γραπτή δια

τύπωση των δψηφισμάτων. 

γ. Η ψηφοφορία για τα κείμενα των ψηφισμάτων γίνεται μετά 

την ολοκλήρωση της συζήτησης της ημερήσιας διάταξης και 

ψηφίζονται με απόλυτη πλειοψηφία. 

e / ο e 
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v. ; 

ΑΡΘΡΟ 5 ; ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

αο Το Ε.Γ. οφείλει να ενημερώνει την Κ.Ε. για τις πολιτι

κές εξελίξεις και την οργανωτική πορεία του κινήματος 

στα μεσοδιαστήματα των συνόδων της Κ.Ε.. 

β. Η συμμετοχή του μέλους στις διαδικασίες της Κ.Ε. είναι 

υποχρεωτική. Χάνεται η ιδιότητα του μέλους μετά από 

αδικαιολόγητη απουσία σε τρεις συνεχείς συνεδριάσεις της 

Κ*Ε. και μετά από απόφαση της. 

γ„ Τα μέλη της Κ.Ε. έχουν υποχρέωση μηνιαίας οικονομικής 

συνδρομής που το ύψος της ορίζει με απόφαση της η Κ.Ε.. 

Οικονομική συνδρομή δεν καταβάλλουν τα μέλη που υπό

κεινται σε άλλους οικονομικούς προγραμματισμούς του 

Κινήματος« 

Την ευθύνη για την πραγματοποίηση των οικονομικών υπο

χρεώσεων των μελών της Κ.Ε. έχει η Κεντρική Επιτροπή 

Οικονομικού Ελέγχου. 

ΑΡΘΡΟ 5 % ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ Κ.Ε. 

α. 0 παρών κανονισμός μπορεί να τροποποιηθεί μετά από τη 

σύκληση 4 συνόδων της Κ.Ε,. 

0. Κάθε μέλος έχει το δικαίωμα να υποβάλλει προτάσεις για 

τροποιποίηση, μέρους ή του συνόλου, του εσωτερικού κα

νονισμού λειτουργίας. 

•Για την αποδοχή συζήτησης, πρότασης τροποποίησης, απαι

τείται πλειοψηφία 2/3 των μελών της Κ.Ε.. 

Για την ψήφιση τροποποίησης απαιτείται απόλυτη πλειοψη

φία των παρόντων μελών της Κ.Ε.. 

γ. Η σωστή τήρηση και αποτελεσματική χρήση του εσωτερικού 

κανονισμού της Κ.Ε. αποτελεί συλλογικό καθήκον της Κ.Ε. 

και ατομική ευθύνη κάθε μέλους της. 


